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Η πρώτη αρχιερατική Θεία Λειτουργία την τελευταία
πενηνταετία στο Χαρμπίν
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Τη Θεία Λειτουργία την ημέρα μνήμης των 222 Κινέζων μαρτύρων υπέρ Χριστό μερτυρύσαντες το
1900, στις 24 Ιουνίου 2012, τέλεσε στον Ιερό Ναό Αγίας Σκέπης της Παναγίας στο Χαρμπίν ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Σημειωτέον, ότι ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας επισκέφθηκε
την Κίνα κατόπν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και
προσκλήσεως της Κρατικής Διεύθυνσης της ΛΔΚ για θέματα θρησκείας (ΚΔΘΘ).

Πρόκειται για την πρώτη αρχιερατική Θεία Λειτουργία της τελευταίας πενηνταετίας στον ως άνω
Ναό. Από το θάνατο του Προϊσταμένου του Ναού ιερέα Γρηγορίου Τζου το 2001 αυτός ο ιστορικός
Ρωσικός Ιερός Ναός λειτουργήθηκε μόνο μια φορά κατά το Πάσχα του 2010.

Επίσης συλλειτούργησε ο Προϊστάμενος της Ορθόδοξης κοινότητας της Σαγκάης πρωθιερέας
Αλέξιος Κισελέβιτς ενώ βοήθησαν και δυο Κινέζοι νεωκόροι Βασίλειος Ου και Αλέξανδρος Γιουΐ, οι
οποίοι προς εφαρμογή των πεσυμφωνημένων στο μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ του Συμβουλίου
συνεργασίας με θρησκευτικές οργανώσεις παρά τω Προέδρω της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της
Κρατικής Διεύθυνσης της ΛΔΚ για θέματα θρησκειών θα μεταβούν από το Σεπτέμβριο 2012 στην
Αγία Πετρούπολη για να σπουδάσουν στις θεολογικές σχολές της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας.

Στη λειτουργία παρέστησαν περίπου εξήντα Ορθόδοξοι συμπατριώτες μόνιμως ή προσωρινά
κατοικούντες στο Χαρμπίν, πολλοί εκ των οποίων προσήλθαν στη Θεία Κοινωνία. Ακόμα
παραβρέθηκαν και υψηλοί κρατικοί αξιωματούχοι της Κίνας και Ρώσοι διπλωμάτες. Ληξάσης της
Θείας Συνάξεως ο Ιεράρχης κήρυξε το θείο λόγο, όπου μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Μετά μεγάλης συγκινήσεως και σκιρτήματος πέρασα σήμερα το κατώφλι αυτού του Ιερού Ναού.
το 2009 επισκέφθηκα την Εκκλησία της Αγίας Σκέπης της Παναγίας, αλλά τότε δεν υπήρχε
δυνατότητα τελέσεως της Θείας Λειτουργίας...Αυτή η σημερινή Λειτουργία είναι δεύτερη την
τελευταία δωδεκαετία.

Σήμερα η Ορθόδοξη Εκκλησία στην Κίνα εορτάζει τη μνήμη των 222 Κινέζων μαρτύρων



μαρτυρησάντων το 1900 και καταταχθέντων στο αγιολόγιο ως τοπικοί Άγιοι της Εκκκλησίας της
Κίνας. Γνωρίζουμε ότι η πρώιμη χριστιανική Εκκλησία οικοδομείτο επί των τάφων των μαρτύρων
και ένας αρχαίος χριστιανός συγγραφέας έλεγε ότι το αίμα των μαρτύρων είναι ο σπόρος των
χριστιανών. Δεν είναι τυχαίον ίσως ότι μετά το μαρτύριο αυτών η Ορθόδοξη Εκκλησία στην Κίνα
άρχισε να μεγαλώνει και να πληθαίνει.

Βεβαίως η αύξηση των Ορθοδόξων χριστιανών στην Κίνα και της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Κίνας
οφείλεται εν πολλοίς στη μετανάστευση Ρώσων μετά τον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο και την
Επανάσταση 1917. Το Χαρμπίν ήταν το επίκεντρο της Ρωσικής μετανάστευσης. Ακόμα και σήμερα
στο Χαρμπίν σώζονται Ναοί όπως της Αγίας Σοφίας και της Αγίας Σκέπης, οι οποίοι υπενθυμίζουν
την ένδοξη ιστορία της Ορθοδοξίας στην Κίνα και την εποχή, όταν περισσότεροι από εκατό
Ορθόδοξοι Ναοί λειτουργούσαν σε όλη την έκταση της επικρατείας, όπου προσέυχονταν
εκατοντάδες χιλιάδες πιστοί...

Σήμερα στην Κίνα η Ορθοδοξία βιώνει αναγέννηση και αναπτύσσεται έστω και με αργούς ρυθμούς,
όχι όπως θα θέλαμε εμείς. Δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι διαφόρων εθνικοτήτων οι οποίοι ακολουθούν
την Ορθόδοξη πίστη μονίμως ή προσωρινά κατοικούν σε διάφορες πόλεις της Κίνας. Ορισμένοι
Ναοί, συμπεριλαμβανομένου και εκείνου της Αγίας Σοφίας στο Χαρμπίν έχουν ήδη αναστηλωθεί και
ορισμένοι λειτουργούνται έστω και έκτακτα προς το παρόν.

Είσθε εκείνο το «μικρό ποίμνιο» στο οποίο απευθύνεται ο Κύριος λέγοντας: «Μη φοβού το μικρόν 
ποίμνιον, ή γαρ δύναμίς μου εν ασθενεία τελειούται». Με την ακλόνητη πίστη και την υπομονή σας
κρατάτε την Ορθοδοξία στην Κινέζικη γη. Με τις προσπάθειές σας συντηρείτε αυτό τον ιστορικό
Ναό της Αγίας Σκέπης. Εδώ και χρόνια δεν διαθέτει ιερέα, αλλά εσείς ερχόμενοι σε μικρές ομάδες
τις Κυριακές προσεύχεσθε εδώ προς τον Κύριο. Εργάζομαι ώστε να υπάρχει εδώ ιερέας και να
επαναλειτουργήσει αυτός ο Ναός και να επιτελούνται τα Μυστήρια της Εκκλησίας. Είναι η βαθιά
μου πεποίθηση ότι θα έλθει αυτή η ημέρα.

Έως τότε σας παρακαλώ να προσέρχεσθε όπως και παλαιότερα σε αυτό τον Ιερό Ναό με κάθε
ευκαιρία, να τον κρατάτε με την προσευχή σας και στις δύσκολές στιγμές της ζωής σας θα σας
στηρίξει και αυτός...

Κρατήστε την πίστη σας! Προσεύχεσθε ώστε παντού όπου υπάρχουν Ορθόδοξοι στην Κίνα να
επιτελούνται τακτικά οι θείες ακολουθίες και τα μυστήρια της Εκκλησίας. Συντηρείτε αυτό τον Ιερό
Ναό και να σας συνοδεύει η ευλογία του Θεού εσάς, τις οκογένειές σας και τους συγγενείς σας. Ο
Θεός να σας φυλάει!»

Ὀλοι οι παρόντες έλαβαν ο καθένας από μια εικονίτσα του Χριστού.



Εκπρόσωποι της Ρωσικής λέσχης στο Χαρμπίν προσέφεραν στον Ιεράρχη πίνακα με αναπαράσταση
του Ναού της Αγίας Σοφίας Χαρμπίν.

Αμέσως μετά ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μετέβη στο αεροδρόμιο Χαρμπίν, όπου εκεί προς τιμήν
του παρετέθη αποχαιρετιστήριο γεύμα. Λήξαντος του γεύματος ο Ιεράρχης αναχώρησε για Μόσχα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54002/
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